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SUPERIORCONSELHO

ORDINARIACENTESIMA DECIMA SESSAO DONONAATA DA

SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DACONSELHO
PARAIBA, BIENIO 2022/2024 18NOREALIZADA DIA DE
DEZEMBRO DE 2023.

e

o

dias
tres

DEFENSORIA PUBLICA 
DO ESTADO DA PARAIBAw

a
118a

dia 30.11.2023

z

as 
Farias 

Bronzeado, 
Maria de 
do Ceu

CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA 
em sessao ORDINARIA, estando presentes 
Publico-Geral Institucional Ricardo 
Barros o Corregedor-Geral Coriolano 

Conselheiras: 
Rodrigues, 

Monaliza 
Fatima de ; 
Cavalcanti 
via virtual 

a 
dos 

da 
118a 

dia 
de

Aos dezoito dias do mes de dezembro do ano de dois 
mil e vinte e tres (18.12.2023) sob a Presidencia da 
Defensora Publica-Geral, Dra. MARIA MADALENA ABRANTES 
SILVA, o CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PUBLICA 
reuniu-se em sessao ORDINARIA, estando 
Subdefensor Publico-Geral Institucional 
Costa Souza 
de Sa Filho, 
Cunha

o 
Jose 
Dias 

Waldelita de Lourdes da 
Ryveka Campos Martins 

Maelly Fernandes Montinegro, 
Souza Dantas e da Ouvidora Maria 
Palmeira, registrando ainda a 

presenga via virtual do Conselheiro Enriquimar Dutra 
da Silva, e a ausencia do Presidente da Associagao 
Paraibana dos Defensores Publico, para deliberar
assuntos da Pauta: 1- Leitura, aprovagao e assinatura da 
ata da 118a (Centesima decima oitava) Reuniao Ordinaria, 
realizada dia 31.11.2023; 2- Apreciagao dos Processos de 
Promogao de Vacancia, DP III para DP IV, conforme Edital 
008/2023; 3- Apreciagao para aprovagao de Resolugao que fixa 
o valor do auxilio-alimentagao instituido no Art. 16 da Lei 
Complementar n° 175/2022; 4- Apreciagao para aprovagao de, 
Resolugao que regulamenta o auxilio-alimentagao previsto 
no(s) Art.(s) 101, VI e 113 da Lei Complementar n° 104/2012, 
com as alteragbes introduzidas pela Lei Complementar n° 
169/2021; 5- Apreciagao do Plano Anual de Contratagbes para 
o ano 2024 da DPPB; 6- Demais assuntos; A Presidente 
comegou a reuniao informando que foi encaminhada a 
Ata da 118a (Centesima decima oitava) Reuniao Ordinaria do 

a todos os( Conselheiros, indagando (aos 
0/ (J
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Estevam
Silva,
Publico

o

Manfredo 
Cavalcanti 
o Defensor 
ascende para 
merecimento.

e com
a ata 
assinada.

do
Pinto, 
Grande,

a votar 
sendo 

membros e 
falecimento 
Pereira 
Campina
A Presidente passou para 

apreciapao dos Processes 
III para DP IV, 

008/2023, com a votapao por merecimento 
Publicos que requereram e estao no terqo 
antiguidade, conforme apuraqao dos votos, 

07 (sete) votos para 
votos 
votos 
(tres) 

(voto) 
Risalba Cavalcanti 

Batista

membros 
assinar 
unanimidade 
comunicou aos membros do 
aposentado Jose Altair 
Barzinho, na Cidade de 
condolencias aos familiares. 
item da pauta, 
Vacancia da categoria DP 

com a votagao 
que

votos
06 (seis)
(quatro)

Silva,
Moraes,

se estavam aptos 
naquele momento, 

de seus 
aos membros 
Jose 

na

resultado:
Figueiredo, 
Rosenstok,04 
Cavalcanti 
Gonzaga de 
Barreto e 
Alberto Costa 
lista triplice da seguinte forma: 
Figueiredo, 
Aparecida 
Presidente, 
Figueiredo 
criterio de merecimento. A Presidente passou 
para o Conselheiro Enriquimar Dutra da Silva, 
relatar por antecipagao de pauta os processos 
Publico Antonio Nery de Luna Freire de n°s 3305/3501/3531- 
2023 e tambem urn requerimento, motive pelo qual, ter que se 
ausentar da reuniao para ir ao velorio do Defensor Publico 
aposentado ja citado supra; a Presidente informa os membros 
presentes que passa a condugao da reuniao para o Subdefensor 
Publico Institucional Ricardo Jose Costa Souza Barros, se 
ausentando da mesa de reuniao juntamente com o Corregedor, 
pois, a Presidente e o Corregedor fazem parte nos processos 
a serem apreciados; o Subdefensor Publico Institucional 
assume entao a presidencia interina e a condugao dos 
trabalhos, passou a palavra ao conselheiro relator, que apds 
lido seu 1° voto referente ao Processo 3305/2023, onde o 
defensor Publico requerente pede a declaragao de nulidade da 
decisao que indeferiu o pedido liminar decidida pelo prdprio 
relator em sessao anteriormente realizada, referente ao 
requerimento de abertura de sindicancia realizado em outro 
processo, relata da seguinte forma; "que o pedido de liminar 
ja foi analisado no requerimento anterior, nao havendo o que 
se falar em reforma da decisao, opina e vota p 
indeferimento do pedido e seu consequente arquivamen^

2 
a aprovagao, 
aprovada por
A presidente 

Defensor Publico 
conhecido como 
prestando as 

o 2° 
de Promog ao de 
conforme Edital 
aos Defensores 

da lista de 
restou o seguinte 

Argemiro Queiroz de 
para Manfredo Estevam 
para Luzia Aparecida 
votos para Gizelda 

para Claudio de Souza 
de Lima, e para Antonio 

nenhum voto, ficando formada a 
: Argemiro Queiroz de 
Rosenstock e Luzia 
pela escolha da 
Argemiro Queiroz de 

quadro de DP IV pelo 
a palavra 
que ira 

do Defensor
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passos, 
e que a ordem 

atacado, e apds ampla 
desejando aos membros do 

urn feliz ano novo e requer que 
seja dado continuaqao ao processo de sindicancia"; 0 
Subdefensor Institucional na conduqao dos trabalhos deferiu 
a palavra a Defensora Publica Iricelma Bezerra Cavalcante de 
Albuquerque, Coordenadora da Coordenaqao Administrativa de 
Acompanhamentos aos Defensores Publicos nas Varas e Comarcas 
apresentou 12 unidades judicials ao Defensor Publico Antonio 
Nery de Luna Freire, para atuaqao, sendo escolhida pelo 
Defensor Antonio Nery a Comarca de Patos, mas pediu em 
seguida a revogagao da designaqao, posteriormente pediu para 
atuar na comarca de Campina Grande, sendo designado para

3
Quanto a Relatoria do 2° Processo n° 3501/2023, que pede 
nomeagao cumulativa junto ao CSE ou CEA-Sousa, em virtude de 
suposta perseguigao da entao Coordenadora Berthezene Cunha 
Lima Martins, relata que; "trata-se de atribuigao de carater 
discricionario da gestao daquele que exerce a fungao de 
defensor Publico Geral, votando pelo indeferimento do pedido 
de nomeagao". Na Relatoria do 3° Processo de n° 3531/2023, 
em que o Defensor requerente pede a nomeagao cumulativa 
junto aos Grupos reflexives de homens autores de violencia 
domestica, relata que: "ressalta que ja e o terceiro pedido 
de nomeagao do mesmo requerente, cada urn para uma lotagao 
distinta, opinando e votando pelo indeferimento do 
requerimento de nomeagao cumulativa". 0 relator por firn, 
relata o requerimento que pede abertura de sindicancia 
contra a Defensora Publica Geral, o Corregedor Geral e a 
Coordenadora Berthezene da Cunha Lima Martins, "que tambem 
opina e vota pelo indeferimento do pedido de designagao em 
segunda substituigao, bem como pelo indeferimento do pedido 
de abertura de sindicancia contra os membros ja citados, por 
ausencia de justa causa apresentada para tai motive, desta 
forma, E COMO RELATA TODOS OS PROCESSOS E DEVOLVE PARA A 
SECRETARIA DO CONSELHO SUPERIOR". 0 Subdefensor 
institucional presidindo os trabalhos, observado as decisdes 
do relator, informou que todos os pedidos do Defensor 
Publico Antonio Nery de Luna Freire foram indeferidos pelo 
relator; presente a reuniao e pleiteando pela palavra, 
concedida pelo Subdefensor Institucional, o Defensor Publico 
presente Antonio Nery de Luna Freire, " parabeniza o 
Conselho Superior pela exclusao dos reus em seus pedidos nos 
processes relatados, e afirma que foi o responsavel pela 
criagao do nucleo da crianga e do adolescente nos anos 2018 
e hoje nds temos o nucleo especial de protegao a infancia e 
juventude que foi iniciado pelos primeiros passos, foi 
demitido do CEA por whatsapp pelo Corregedor, 
foi dada pela DPG, sentiu-se 
explanagao, o requerente finalize, 
Conselho urn feliz natal e 

dado continuagao ao



Montinegro 
diligencia do Corregedor 
relator;

da palavra ao 
manifestar-se sobre os fatos em que 
requerente Antoniio Nery de Luna Freire, 
sequencial; Iniciando pela Conselheira 
Fernandes Montinegro que

4 
janeiro/2024, mas o mesmo pediu ferias, e a Coordenaqao 
nao tinha justificativa para designer em dezembro se o mesmo 
iria tirar suas ferias em janeiro. 0 Subdefensor 
institucional esclarece ao Corregedor Geral, que abriu 
sustentaqao oral para o referido Defensor Publico por ser 
parte e estar presente na reuniao. 0 Corregedor Geral 
requereu a palavra ao Subdefensor Institucional por ter sido 
citado na sustentapao oral do Defensor Publico Antonio Nery 
de Luna Freire, o Subdefensor Institucional decide que; 
diante dos novos fatos apresentados em virtude do alegado, e 
que o Corregedor Geral ausentou-se da mesa do Conselho 
Superior, em se abstendo da apreciapao dos citados processo, 
e principalmente, preservando pela legalidade na condupao 
dos trabalhos, observado o direito de defesa e livre 
manifestapao e sendo tai situapao fatica extra regimentar, 
submete a materia aos senhores Conselheiros presentes, para 
suas respectivas manifestapoes individuals sobre o pedido da 
concessao da palavra ao Corregedor Geral a firn de 

sobre os fatos em que foi citado pelo 
seguindo a ordem 

Iniciando pela Conselheira Monaliza Maelly 
Montinegro que entende pelo deferimento da 

palavra ao Corregedor, seguindo o mesmo entendimento para as 
demais conselheiras, Ryveka Campos Martins Bronzeado, 
Waldelita De Lourdes da Cunha Farias Rodrigues e 
Maria de Fatima de Souza Dantas; Decidida a materia, o 
Subdefensor condutor dos trabalhos informa que por 
unanimidade dos membros presentes na mesa, que o Corregedor 
podera se expressar sobre os fatos em que foi citado 
abordados pelo Defensor Publico Antonio Nery de Luna Freire, 
em tempo, adianta o Subdefensor Institucional que o relator 
Conselheiro Enriquimar Dutra da Silva tambem votou pela 
participapao do Corregedor no mesmo sentido, assim, 
cumprindo a determinapao deste Conselho, e dada a palavra ao 
Corregedor Geral pelo mesmo tempo concedido ao requerente, o 
corregedor na sua defesa, disse " que em contato com ao DP 
Antonio Nery de Luna Freire dia 18/04 pela ferramenta de 
whatsapp, escreveu: bom dia, foi designado o Defensor 
Publico Otavio Sarmento, o colega esta desobrigado ao 
encargo, em resposta ele escreveu: Dr Corinho me ajude, pois 
sua palavra e definitiva...apds a explanapao do 
Corregedor Geral, o Subdefensor Institucional informou que, 
quanto a materia exposta em discussao, submete aos 
conselheiros para votapao, A conselheira Monaliza Maelly 
Fernandes Montinegro entende por negar ao pedido de 

e acompanha integralmente o voto do 
A conselheira Ryveka Campos Martins Bronzeadcf)
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acompanha o 
fatos 
Fatima 
de 
unanimidade

pauta; apds
Barbosa, os 
unanimidade.
processo n°
Publicas Conceipao

Superior aprovaram por
Presidente apresentou o
Permuta das DefensoraS'

Borborema Arcoverde e

5 
entende que nao tern mais momento para solicitar 
deligencias, nem fato novo a acrescentar, acompanha entao o 
relator, mas, acrescenta em seu voto o prosseguimento dos 
fatos e denuncias no Processo Administrative; Waldelita De 
Lourdes da Cunha Farias Rodrigues entende que nao tern 
mais momento para deligencia, acompanha o relator e opina 
pelo prosseguimento dos fatos e denuncias no Processo 
Administrativo; Maria de Fatima de Souza Dantas entende 
pela negative do pedido de diligencia do Corregedor, e 
acompanha o relator; Por unanimidade o Conselho Superior 
acompanha o relator na questao de merito, ou seja, entendem 
pelo indeferimento de todos os pedidos constantes dos 
processes de autoria do Defensor Publico Antonio Nery de 
Luna Freire, como tambem, pelo indeferimento do pedido de 
diligencias, contudo, as Conselheiras Dra. Riveka e Dra. 
Waldelita, acrescentam em seus votos que devem ser apuradas 
as denuncias e fatos com o prosseguimento do processo 
administrativo; apos a conclusao da votagao, o Defensor 
Publico Antonio Nery de Luna Freire invoca sobre "questao de 
Fato" que foram abordadas, sendo indagadas pelo Subdefensor 
Institucional quais seriam estas questbes de fato, que, apds 
breve manifestagao do requerente, nao foram consideradas, 
dando o Subdefensor Institucional por encerrada 
definitivamente a votagao; 0 Subdefensor Institucional, 
concluindo os julgamentos dos citados processos devolve a 
condugao dos trabalhos a Presidente para dar continuidade a 
sessao, apds dado encerrado a relatoria dos processos em 
questao citados acima. A Presidente agradece ao Subdefensor 
Institucional pela excelente condugao da reuniao, 
considerando a complexidade da materia abordada; Continuando 
a pauta, o 3° item, a Presidente apresenta Resolugao que 
fixa o valor do auxilio-alimentagao instituido no Art. 16 da 
Lei Complementar n° 175/2022, indaga aos membros se estao de 
acordo com a resolugao, apds algumas ponderagdes, foi\ 
aprovado por unanimidade de seus membros. Dando seguimento a 
pauta, apresentado pela Presidente o item 4, a Resolugao que 
regulamenta o auxilio-alimentagao previsto no(s) Art.(s) 
101, VI e 113 da Lei Complementar n° 104/2012, com as c 
alteragbes introduzidas pela Lei Complementar n° 169/2021; 
apds algumas ponderagdes foi aprovada por unanimidade de 
seus membros. A Presidente apresentou a planilha do Plano 
Anual de Contratagbes para o ano 2024 da DPPB, do item 5° da 

algumas explicagbes do servidor Glaucio Sales 
membros do Conselho Superior aprovaram 
Nos Demais assuntos, a 
3553/2023 que trata da 

de Lourdes



Brantes i

Waldelita De 'rde

da SilvaEnriqui

Araujo,
Publica,

da Cunna
Membro

Maria de/Fatima de Souza' Dantas 
Memb

ar Dur/re
Membro

Maria Ma
Presidenta do Conselho

Ricardo Jose CoSiTa^touza Barros 
Subdefensor Publico-Geral Institucional

Coriol^^o DiaOde Sa Filho

Corregedor-Geral

que sera
senhores

a 
mais 

tratar foi encerrada a reuniao e lavrada a 
Ata, que sera assinada pela senhora 

, pelos senhores Conselheiros e por mim, 
rCXi i Irj  Maria Auxiliadora Targino de 

ecrethryLa do Conselho Superior da Defensoria 
e por quem mais de direite.

arena

ras Rodrigues
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Aparecida Cavalcanti Silva, que foi apreciado e aprovado 
pelos seus membros; apresentou tambem o processo n. 
3578/2023 da Defensora Publica Nadja Soares Baia para 
distribuiqao de relatoria, conforme listagem, recaindo para 
a conselheira da vez Maria de Fatima Souza Dantas; a 
Presidente apresenta outros Processos n°3489-3287-3315/2023 
do Defensor Publico Philippe Mangueira de Figueiredo, para 
distribuiqao da relatora seguinte conselheira Monaliza 
Maelly Fernandes Montinegro; que alegou nao ter 
parcialidade para relatar, pois, participa tambem da equipe 
do juri; a Presidente aceitou sua justificativa e passou 
para o proximo relator da vez, o Subdefensor Institucional 
Ricardo Jose Costa Souza Barros. A Presidente agradece 
todos, desejando Boas Festas. Vencida a pauta e sem 
assuntos a tratar foi encerrada a reuniao e 
presente Ata, que sera assinada pela 
Presidente, oelos senhores Conselheiros e
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Maria do Ce.

Representante da AssociaQao dos Defensores Publicos

J Cavalcanti Palmeira
Ouvidora

■ Fernandes Montinegro 
Membro

f

Monaliza Ma§Lly

Ryveka Campos Martins Bronzeado 
Membro
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